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rőszzaeszró nADARI 

Holnap kezdődik a romboló 
diákok törvényszéki 

tárgyalása 
(Bukarest, dec. 20.) Szerdán kez- dődik a diakok első csoportjának a 

tárgyalása. A védők közoött szerepel- nek Cuza, Catuneanu, Paulescu, Va- siliu (Cluj), Corneliu Codreanu, Mala u, ola, Garneala és Larin Popescu. 
arariu közigazgatási főfelügyelő ma a belügyminiszier elé terjeszlette a agyváradi, kolozsvári és banffi- hunyadi diákzavargások vizsgálatai- nak jegyzőkönyvi adatait. 

Előkészületek a kisantant 
bukaresti konferenciájára 

(Páris, dec. 20. Rador.) A lapok élénken foglalkoznak a kisantant onferencisjával, amely január má- sodik felében ül össze Bukarestben. A konferenciát szükségesnek tekin- tik, hogy Eratianu jonel halála után ujból megerősítse a kisantant többi álamai és Románia közötti viszonyt és kihangsulyozza a szöve ség válto- zatlan szilárdságál. Lehetségesnek tartják, hogy Lengyelország is belép a kisantantiba. 
ko flerencia programmját nagy- részt Magyarország magatarlásának és a Rothermere-akciónak a kérdése foglalja el, de szó lesz egy dunai gazdasági blokk létesitéséről, amely tlervet Fra ciaország és Németország is helyeselne, 

Nagyvárad Dolgármestere 
letartóztatással fenyegetett meg 

egy szeciálista tanácsost 
Cluj-Kolozsvár, december 20.) A szocialdemokrata pár! kolozsvári ve- zetőségéhez jelentés érkezelt a nagy- váradi szocialdemokrata párttól, melyben elpanaszolták a tegnapi vá- rosi közgyülésen történt botraányt. 
Hübschenberger József nyomdász városi (anácsos Negyvárad lanácsá- nak tegnapi közgyűlésén nyilat. oza- tot akart felolvasni, melyben pártja nevében megalkarta bélyegezni a rom- bolásokat és Egry Gergely polgár- mestert, kinek magalartása rendkivül felhaboritotta a várani polgárságot. Eary Cergely polgármester rend- őrökkel el oboztatta Hübsechember- gertől a váradi Szociáldemokratapárt deklarációjál, majd utasilást dott, hogy tartóztassák le a lelszólalni akaró szociálde nokrata tenácsost. 
A közgyülésen megjelent összes 

tanácstagok a legnagyobb felháboro- dással fogadták a polgármesternek ezt ez intlézkedését, padjaikról felug- rállak és a leremben óriási tumultus 
keletkezett 

Egry polgármester látva az óriási felháborodást, jónak látta előbbi vitéz- 
kedését visszavonni. 

A váradi szociáldemokra a pár! 
jelentette az esele a kolozsvári és a 
bukaresti pártveze őségeknek, melyek 
megteszik 
iranyban, hogy Egry polgármester ne 
tudja majd bosszuból akadályozni a 

a szükséges lépéseket az 

váradi szociáldemokrata szervezetek 
működését. 
... 

lagven divatlap a GoLYA 

MRE. FŐMUNKATARSAK KÓSKAROLY, 

Szerda 
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Álhirek terjedtek el a kormány 
lemondásáról 

Cáfolják Tatarescu visszalépését 
(Bukarest, dec. 20. Rador.) A Cu- 

vantul és Politica szerint Tatarescu 
a legutóbbi parlamenti támadások 
következtéeben beadia lemondását: 
Duca belügyminiszter értesitette erről 
a miniszlerelnököt, aki a lemondás 
visszavonása mellett foglalt állási 
Ugyancsak a Politica azt állitja, 

hogy Lupu dr. akciója is hozzájárult 
Tatarescu elhatározásához. A Cu- 
vantul viszont kijelenti, hogy Tata- 
rescu fentartja lemondását és azt ne- 
hány nap mulva, de lehet, hogy 

még ma publikálják ls, 

bár nincs kizárva, hogy csak a par- 
lamenti szünet alatt fogják nyilvá- 
nosságra hozni. 
Az Adeverul a hirekkel ellentétben 

azt állitja. hogy szombaton a Lupu- 
párt körében mozgalom volt konsla- 
tálhatóő és követelték Talarescu fel- 
áldozását, de hamar lecsillapult az 
izgalom, miután Lupu kijelentelte, 
hogy szolidáris a kormány cseleke- 
deteivel: 

Hirek a kormány lemondásáról 
A ma délelőtti órákban egéss Ko- 

lozsváron az a hín terjedt el, hogy 
a liberális hormány lemondott és a 
régenstanács éMania Gyulát bízta 
meg az af kormány megalakításával. 
A Mai Vág muonkatársa a hirrel 
kapcsolatban megkérdezte Dan Par- 
ten vármegyei prefektust, akítől azt 
a felotágosítást nyertük, hogy a 
kormány lemondásáról elterjedt hírek 
míinden aflapot nélkálöznek. 

Eratianu és Maniu 
találkozása 

A Cuvánlul jelentése szerin! Bra- 
tianu Vinfila miniszterelnök tegnap 
felkérte Maniu Gyulát, hogy talál- 

kozni óhajt vele. A találkozás este 
órakor meg is történt. Ez alkalom- 

mal a kormány elnöke tájékoztatta 
Maniut bizonyos napirenden levő 
belpolitikai kérdésekről és az o szág 
külső helyzetével való kapcsolatokról. 

Poliikai körök - irja a Cuvántul 
ugy az ellenzékiek, mint a kor- 
mánypártiak megvannak lepve a mi- 
niszterelnök lépésétől és élénken kom- 
mentálják azt is, hogy a találkozás 
igen hosszu lefolyásu volt. 

A parlament négy nap alatt 
tárgyalja le a köliségvetést 

A kamara mai ülésén Pop felvilá- 
gosilást kér az ukrán függetlenségi 
mozgalomról, 
A költségvetési vitához elsőnek 

Leon kormánypárti képviselő szólalt 
fel, aki szerini a liberális párt randbe- 
ozza az ország pénzügyeit, a bá- 

nyák termelésát felemelik. Felolvassa 
a kolozsvári egyetem abszolvenseinek 
levelét, amely regionalizmust árul el. 
Vajda Sándor vádolja a kormányt, 
ogy hamis nacionalizmus elvei ve. 

zetik erdélyi politikájában. 
loanitescu iillakozik az ellen, hogy 

a költségvelés időlartamát oly rövidre 
- négy napra - szablak. A kor- 
mány előbb revalorizációs polifikát 
folytatott, azután állért a slabilizá- 
cióra. 
Beszéde közben szóváltás támad 

Oromolu és Madgearu között, ugy, 
hogy elnök kénytelen az ülést felfüg- 
geszteni. 
Szünet után loanitescu folytatta be- 

szédét, kifejlve, hogy a tisztviselőket 
mostohán kezeli a kormány, a munka- 
nélküliség állandósn nő, különösen 
Erdélyben, a kamatterhek óriásiak, a 
néphitel jelentéktelen, az adók tul- 
nagyok és főként a szegényebb nép- 
osztályokat terhelik. 

Ujabb bizottságot állitottak össze 
a kolozsvári rombolások kárainak 
végleges megállapitására 

Egymilliókétszázötvenezer lejben állapitották meg ; a zsinagógák kárát 
(Cluj-Kolozsvár, dec. 20.) A belügy- 

miniszter. - mini ismereles, - ve- 
gyes bizottságot küldött ki a diákza- 
vargások által okozott károk és a e- 
lelősség megállapitására. A bizottság, 
melynek Varariu kormánybiztos, Gri- 
gorescu lábornok és Ilea főügyész a 
tegjai, kihalgatta Popa ezredes hely- 
őrségparancsnokot, Statescu volt rend- 
őrpr fektust, Tárpu alezredes királyi 
biztost és számos rendőrtisztet. 
A bizottság a kihallgatások alapján 

jelentést fett a belügyminiszternek, ki 
ennek alapján megteszi a szükséges 
intézkedéseket A bizottság jelenté- 
séről nem adlak ki felvilágositást 
A kolozsvári vizsgálat után a bi- 

zoltság Bánffihunyad. Kissebes és 
Csucsa községekel kereste fel, honnan 
Varariu kormánybizlos a vizsgálat 
telies anyagával Bukaresibe utazott 
A bántfihunyadi események ügyé- 

ben Sincu Ociav alispán meginditotta 

a vizsgálatol Greanu jegyző ellen, 
it azzal vádolnak, hogy 5 vezette 

volna a tünletőket. 

A pénzügyminiszfer a bizottság je- lentése alapján uj bizottságot neve- 
zett ki a károk megállapitására, mely- 
nek tegjai Dan Parlen prefektus, Di- 
mitriu pénzügyigazgató és Negrufiu 
János iparkamarai elnőök. 
Az uj kármegállapitó bizottság meg- 

kezdte már munkáját. mely előrelál- 
hatólag minlegy kél hétig fog tartani 
A bizoltság befejezte a zsinagogák 

kárfelvételét és 

a látható károkat egymillió ketőszáz- 
ötvenezer lejben állapitotta meg. 
Az elhurcoli kegyszerek által oko- 

zott károkat ez a bizottság nem álla- 
pitja meg miután véleménye szerinl 
a hitközségek kimutatást kell készit- 
senek a tulajdonukban vol! kegysze- 

Cluj-Kolozavár, 1927 december 21 
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rekről és azokról, amelyek a rombo- 
lások alatt eltüntek. 

A kegyszerek megállapitására kü- 
lön szakértői bizottságot fog a kor- 
mány kinevezni. 

.............. 

Megszavazták 
az amnesztia javaslatot 

(Bukarest, dec. 20. Rador.) A sze- 
nátus tegnapi ülésén az amnesztia- 
javaslatot tárgyallák. Mora előadó 
referálja a javaslatot, a törvény- 
előkészitő bizottság indokolásával 
együt. 

Gradisteanu ellenzi az amnesztiát, 
dezertoroknak nem adna kegyelmet. 
CGussi humánusnak tartja a kegyel- 

met. Tiz év után még a dezertor is 
kegyelmet kaphat. 

aitoianu megszavazza a javas- 
latot, ezzel szemben Schina utal 
arra, hogy egy háboru alkalmával 
könnyen lelohadna a lelkesedés, ha 
tudják, hogy a szökevények majd 
később kegyelmet kapnak. 

Carp. Policrat és Mora elfogadják 
a javaslatot, amelyhez végül AÁnghe- 
lescu tábornok hadügyminiszter szólal 
fel és hangsulyozza az amnesztia 
szükségét. 

Toni, Iliescu és Purcareanu kér- 
dezik, vajjon a IV. szakaszban kör- 
vonalazott sajtó utján elkövetett rágal- 
mazás és testisérlés szintén amnesztia 
alá esik-e? 
Anghelescu tábornok kiflejti, hogy 

ezek polgári deliktumok s igy nem 
esnek kalonai amnesztia alá. 
A szenálus ezután általánosságban 

megszavazla a javasalot, majd ál- 
tért annak részletes vilájára. 
al--a-a- 

Rablással vádolnak két katonát 

(Cluj-Kolozsvár, december 20. A 
kolozsvári VI, hadtest hadbirósága 
ma délelőtt kezdte lárgyalni Babota 
Teodor csendőrőrmesler és Szabó Dé- 
nes közkalona rablási bünügyét. A 
vádirat szerint 1925, április 28-án a 
két vádlott őrjáralban leljesitelt szol- 
gálatot Kolozsvár uccáin. Az egyik 
éjszakai lokál előtt 

a katonák botrányt csapva, ütni 
kezdték a lokál ajtaját. 

Mire Gelei Jenő tüzérkapitány kijött 
az uccára és figyelmeztette a botrány- 
csapó katonákat, hogy zavarják az 
éjszakai csendelt. 
A katonák erre igazolásra szólitották 

fel Geleit, aki pénztárcájából elő akarta 
venni igazolványál, az igazoltatási ak- 
lusnak azonban nem tehelett eleget, 
mer! 

a katonák neklestek a fiatalember- 
nek, véresreverték, pénztárcáját 

pedig elvettek tőle. 

feljelentés folytán megindult az 
eljárás a két katona allen A tárgya- 
lás lapunk zártakor folyik. 
........... 

Két hónapi fogházra íitéltek 
egy volt prefektast, mert fel 
törte a bírói zártpecséteket 

(Bukarest. dec. 20) A dolgi tör- 
vényszek II szekciója két havi fog- 
házra itélte Constantin Popovici volt 
prefektust, ki bíróilag lefoglalt mag- 
tárának ajaján feltöre a birói pecsé- 
teket 

- 
áruházban. 

Ara 2 lei



2. oldal 

Hogyan folyt le Serédi Iusztian 
é biborosi kinevezése 

Ma adták át Magyarország hercegprimásának a bibornoki kalapo: 

(Róma. december 20.) Vasárnap 
délelőtt az apostoli futárok testületé- 
nek főnöke kihallgatáson jelent meg 
a pápánál. A pápa karosszéken ülve 
fogadta a futárok főnökét, ki térden 
állva a következő szavakat inlézte 
hozzá: 
- Egészséget és hosszu életet Ne- 

ked ó Szen! Alyal Lesz-e holnap 
konzisztórium ? 

A pápa felelt: 4 
- Eesz. 
A fulárok főnöke térdelő helyzelté- 

ből lelkelve ismét térdet bajtolt és 
távozolt, 
Ez alalt a pápa futárai összegyü- 

lekeztek a Vatikán egyik termében 
és várták főnöküket, ki közölte velek 
a hétfői konzisztórium megnyitásá- 
nak időpontját. A futárok erre elin- 
dultak s az összes Rómában tartóz- 
kodó biborosokkal közölték a kon- 
zisztórium megkezdésének idejét, 

Hogyan folyt le Serédi Jusz- 
tian hercegprimás bibo- 
rossá avalása 

A Vatikán Fonzisztóriumi termébe 
hétfőn bevonult a pápa kiséretével, 
hol a biborosok vártak rá leljes 
számban összegyülekezve. 

XI. Pius pépa az egy lépcsőfoknyi 
emelvényre lépett, hol biborpirossal 
bevont irónszéke van elhelyezve és 
helyet foglalt rejta. Ezután a bibor- 
nokok is elhelyezkedtek, majd a Szent 
Konzisztórium őre a papa kisérele 
felé fordulva felkiáltolt: 

Mindenki távozzék. 
A pápa kisérele a rangsor szigoru, 

megtar ásával kivonult és mikor az 
utolsó tlávozó mögölt is becsukták 
az ajlól. a pápa megkezdte allaku- 
cióját Ez egy egyházi és politikai vo- 
natkozásu beszéd volt. melyet a pápa 
irásból olvasolt fel A beszéd tartal- 
mának egyes részére vonatkozólag a 
pápa kijelentette biborossainak: 
- Kötelességteké teszem a hallga- 

fást ! 

Azonban, mint ahogy ez már év- 
tizedek ola szokásos. az allokucio 
egész szövegét még tlegnap közzé- 
tettlék az Osszervatore Romano utján. 
A beszéd után az uj biboros kinéve- 
zése következett A pápa megszólalt: 
- A bibornoki méltóságra kivánom 

emelni Patler Seredi Jusziant Va. 
lamikor a biborosok hozzászólhattak 
a kinevezéshez Ma azonban már a 
pápa kizárólagos jJoga a kinevezés 
és igy csak a régi szokásokra való 
tekintetlel telte fel XI Pius a bibor- 
nokokhak ezt a kérdési 

- Guid vobis videlur (Ti hogy 
látjátok ezt a dolgo)? A bibornoki 
testület tagjai szó neélkl levették 
fejükről a vörös selyem sapkát, fel- 
kellek és meghajoltak, miután ez az 
előirt formája hozzájárulásuk kilfeje- 
zésének. ! 
A pápa ezután igy szólt: 
- A Mindenható Isten. az Aposto- 

lok, Péler és Pál hatalmanál logva 
és a mi hatlalmunknál fogva bibor- 
nokka krealjuk Péler Serédi juszti- 
niánt. 

Ezzel a titlkos konzistórium véget 
ért. A Rzent konziszt riőmbőre kinyi- 
totta az ajtól, melyen a pápa kisérete 
ismét bement és elhelyezkedett a trón 
körül. Ezutlán a pápa kiséretével és 
a bibornokokkal elhagyta a lermet. 

Ma redgel tudatták esak hiva- 
talosan Serédi hercegprimással 
biborossá való kinevezését 

Ma regsel a korat órákban a pápa! 
államtitkárság egyik monsignoreja 
meglátogalta Pátler Serédi Justiaán! 
a Szent Anzelm kolostor főpapi lak. 
osztályában és hivatlalosan tudatta 

vele, hogy a pápa kinevezle bibor- 
nokká, Reggel 8 órakor a Cancellaria 
egy monsignoreja jelentkezet!t Pát r 
Serédinel és átadla neki a dekrétu- 
mot, melyben a szent konzisztórium 
prefektusa (aki maga a pápa) értesi- 
tettle őt a bibornoki kinevezéséről. 
Kilenc órakor a Vatikán egyik szer- 
t 

tartásmeslere jelentkezett. ki közölte 
az uj bibornokkal. hogy aA pápa 
csülörtökön fogja átadni neki a bere: 
tál, a bibornoki sapkát Ez a berea- 
étadás házi ügye e Vatikánnak, 
mikor a irénteremben logadja az uj 
bibornokot a többi bibornok 1elen. 
létében el 

Akolozsvárítörvényszékhelyben hagyta 
a Tarr-panamában szereplő két vasuti 

tísztvíselő letartóztatását 
Ufabb letartóztatások várhatók 

(Cluj-Kolozsvár, dec. 20.) Megirta a 
ai Világ, hogy a kolozsvári ügyész- 

ség letartóztatta Bárjoveanu és Gheor- 
ghe CFR hivatallőnököket, azzeal vá- 
dolva meg őke, hogy részesel az 
országos bűnüggyé vált Tarr-pana- 
mán k. 

lepure vizsgálóbiró letartóztatási 
vészése alapján tart ztatllák le a ma- 
gas állásu hivalalnokokat, a letartóz- 
tatlási végzés ellen azonban mind- 
ketten felebbeztek. 
A törvényszé: Dunca-tanácsa me 

délelőtt tárgyaltla Bárjoveanu és 
Gheorghe felebbezését és elutasitó 
halározalot hozott. A letartóztato lak a 
törvényszék döntése ellen a kolozs- 

vári itélőtábla vádlanácsához feleb- 
beztek, amig azonban a tábla dönt 

mindketten további letartóztatásban 
maradnak. 

A vizsgálatlot a tengeri kigyóvá 
dagadt vasuli panama ügyében Jepure 
vizszálóbiró folytatja, aki naponként 
ujabb és ujabb lanukal hallgat ki az 
ügyben. , 

Baárjoveanu és Gheorghe letartóz- 
tatásaval megindult a lavina, amely 
el fogja söpörni a Terr-ügy összes 
háttérben mozgó szereplőit. A hiva- 
talos ügyészségi vizsgálat jelen egi 
állásából itéelve a vasuti botrány 
ügyeben még a közeljövőben számos 
letar ózlatást fognak eszközölni. 

Megfagyott az országuton 
egy szeantkirályi özvegy asszony 

Az abnormális hineg ide első áldozata 

(Cluj-Kolozsvár, dec. 20. A Mai 
Világ munkatársálól) A fegyos téli 
időjárásnak meg van az első ember- 
áldozatla: ma reggel a bácsi ország- 
ulon megfagyva lalállaák Doronei 
Augustina szenikirályközségi harminc- 
éves parasztasszonyt. 
A szerencsétlen asszony tegnnp este 

indult el falujából Kolozsvárra. ut- 
közben azonban a de mesztő fagy 
átjárta testét olyannyira, hogy BAcs 
községet elhágyva már csak alig ván- 
szorgott. Az országuton - az orvosi 
megállapitás szerint - rosszul lett. 
hogy égető fájdalmál csillapitsa, az 
árokszélére huzódolt, amelyet félmé- 
ter magasságu hó borit. 
Az asszony a havas árokból e 

legnagyobb erőf szitések árán eem 

Nagyok és kicsinyek kedvenc itala 

a magas malátacukortartalanu 

US-sörgyár Cluj-Kolozsvár 
auuugyoycuoyyyoyooyoyé 

tudott kijulni, ugy hogy 
hosszas haláltusa után kiszenvedett. 

A Kolozsvár felé igyekvő falusiak 
találtak rá az asszonyra, akinek tag- 
jait földre csipte a hideg, testle pedig 
valósággal kövé dermedt. 
A vizsgálat a szentkirályi asszony 

tragikus haláának ügyében folyik. 
Megallapitást nyerl. hogy Doronei 
Auguszina özvegyasszony. aki két- 
keze munkájából tartotta fenn három- 
tagu családját. 
Teznap este is azzal a céllai jött 

Kölozsvárra, hogy lojást adjon el a 
piacon, ulközben azo ban elértevég- 
Zete. Az asszony holttestét Kolozs. 

várra szállitották 

r 

Szombat d. u. á-kor 

Chui-Kolozsvár. december 21. 

A Magyar Szinház heti műsora 

Kedd, Hotel Napoleon. (A bérleb. 
Szerda: Román előadás. 
zülottaki ormán slőadás egné.O 

ntek: A Gerolsteini nagyhetc (Ope- 
etle repriz. Premier bérlet * 
Mepdével Lászlóval. Ihásszal.) 

t Borszem Jankó, vam 
Az elátkozott hercegnő. (Gyermekelé 
adás oleső helyarakha 

Szombat este Nincs előadáss 
Vasárnap fél 3-kor. Peleskel nólárius 

(Olcsó helyárakkal Szenigyörgyi István 
föllépésével 

Vasárnap 6-kort Édenkert. (PoérLilivel) 
Vasárnap háromnegyed 0-kor A CGerol- 

steini nagyhercegnő 
Hétfő: 3.kor Akácfavirág Olcsó hely- 
árakkal 

Hétfő 6-kor A szombatesti hölgy. Poór 
Lilivel 

Hétfő háromnegyed 9-kor: Mesék az iróó 
gépről (Kolbay Mende, László. lhász.) 

Kedd 3.kor: Broadway (Olcsó helyárak- 
kal. Poór Lilivel Tárayval Janovics 
Jenővel] 

Kedd 6-kor Csattan e csók (Kolbayval 
Mendével Lászlóval lhásszal.) 

Kedd háromnegyea 9-kor Fecskelészek 
(Kolbayval Lászlóval lhásszal.) 

Ma este: Hotel Napoleon Harma- 
dik előadása lesz ma este e legvi- 
dámabb, legfrissebb, legkacagtatóbb 
párisi bohozatnak s Hotel Napole 
onnak. 

Gerolsteini nagyhercegnő Olyan 
operette-repriz lesz péneken esle a 
lagyar Szinházban, amely sokszoro- 

san lulszárnyalla a legmodernebb. 
legdivatosabb operette premierek ér 
dekességél és értékét is, A Holímann 
mesél, Szép Helena. Örpheus az al- 
világban komponistájának Offenbach- 
nak leghiresebb s legszebb operettjét. 
a Gerolsteini nagyhercegnőt fogják 30 
évi pihentelés ulán előadni. N 
apáink és apáink amikor valami na- 
gyon szép szinházi estéről akarnak 
megemlékezni. nem tudnak szebbre 
gondolni, mint a Gerolsteini nagyher 
cegnőre Száz modern operette táp- 
lálkozott azóta a Gerolsteini nagy 
hercegnő pazerul gazdag melódiáiból. 
Hónapokig tarló megfeszült munká- 
val készitette elő a szinház s Gerol- 
steini nagyhercegnő várva-várl repri- 
zét. Izsó Miklós rendezi, Stephanidesz 
Jlózsef dirigálja a Gerolsteini nagyhet- 
cegnőt s a főszerep kel Kolbay Ildikó. 
Mende Klári. László Andor, Réthely 
Ödön, Leővey Leó fogják játszani, 
Templom égere. Közvetlenül a ka- 

rácsonyi ünnepeket követő napon na- 
gyon érdekes premiere lesz a Magyar 
Szinházban. A dr. Szabó Juci szer- 
zőjének Fodor Lászlónak legujabb 
darabja,. a Templom egere dátla 
nul nagy sik-ri aratott Budapesten, 
a Vigszinházban. A jövő hét szerdal 
esléjén lesz a bemutaló előadása, a 
térfi főszerepben Táray Ferenccel. 
Jó gyermekek! Igérjétek meg szü. 

leiteknek, hogy jól foglok viselkedni 
e aekkor el fognak benneteket küldeni 
sznmbaton délután 4 órakor a Ma- 

ar Szinházba, ahol olcsó helyárak- 
al fog szinrekerülni a Borszem Jankó 
vagy az Elátkozolt hercegnő című 
lündéri mesejáték. 

Velour chiffon minden létező 
szinben a GOLV áruházban. 

ERDÉLYI LEXIKON 

80 lejes 
gramafon tánclemezek 
„DANTE-nál. 

Un i ó legolcsóbban fest és tisztit Cluj, telefon 8-77.
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lui-Kolozsvár, 
m" 

éz is o6? 
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Felmondok, Két pofont kaptam 
a feleségétől. 
- a és en 

íígen csekélységért ? 

Áthelyezik a magasállásu 
vvasuti tisztviselőket 
(Cluj-Kolozsnár, dec 20, A Mai 

Világ munkatársától) Megbizható for- 
rásból szerzelt információnk szerint 
a CFR vezérigazgatlósága elhatározta, 
hogy szolgálati érdekből a jövőévi 
január elsejére a kolozsvári vasuti 
üzlelvezetőség körzelébe larlozó összes 
magasállásu tisztviselőket álhelyezi. 
Az áthelyezésekre vonalkozólag az 

államvasutak vezérigazgatlósága bi- 
zalmas érlesitést küldölt az összes 
vasutli kerületek igazgatóságaihoz, 
amelyben kéri az a ka mazolt tiszt- 
viselők ponlos névsorát, valamint 
annak megjelölését, hogy az illető 
milyen hivatalnok és mennyire meg- 
bizható szolgálati szemponlból. 

Selmondtam én 

Az államvasulak vezérigazgatósá- sának áthelyezési terve mindeneselre 
érthelő konsternációt fog keteni az érdekelt vasuti körökben, annál is 
inkább, mivel ez számos kisegzisz- 
tencia romlásbajutását jelentené. 

-Sulyos vádak egy agronóm 
ellen. A Cuvaánliul sulyos vádakat 
emel a dicsőszentmártoni agrár anács- 
hoz beosztolt Vanta agronóm ellen. A lap szerint az agronóm számos 
visszaélési követlett el és föbbek 
közölt Silea község tartalekföldjeit 

ahelyelt, hogy a foldosztásra jogosul- 
tak között kiosztolta volna, minden engedély nélkül a saját maga cél- jaira használla fel anélkül, hogy velamit is fizetelt volna érle. Azzal 
is vádolja e Cuvániul Vanta agro- 
nómol, egy. dámos községben ki- 
mlitota az abszentis a Kovács Sán- dor birtokát és kastélyat és a kas- 
lélyben levő értékes t 
az daláyó, sy Azzal 
is vádolják. hogy a legeltetési ille- 
tlékekből nagyobb összeget elsik- 
kasztoll. 

....... 
1 méter opál batiszt 
mil szinben Lei 33 
SZzABÓ JENŐ 

divatkülönlegességek nagyáruházában Cluj. 

hadosztóly mlhelagztojtál a XI 
sikkasztóinak bünperét. raiovából jelentik: A hadbiróség tegnap kezdte 
lárgyalni Simescu, Ginpeanu és Vin. 
lla gazdasági tisztek bünperét, akikel 
azzal vádolnak, hogy hamisítolt fize- 
lési meghagyásokkal négymillió ki- 
encszázezer lejjel megkárosiiollák a XI. hadosztályt. A hadbiróság a bi- 
Zonyitás kiegészitése mialt elhalasz- 
totta az ügy targyalását. 

karácsonyi vásár! 

lány néhány évvel 

divatáruházában, CLUJ. 

Az összes kolozsvári bankók szanálási akciót inditottak 
nek kivizsgálására. Az értekezletről 
egyébként a koozsvári pénzintézetlek 
az alábbi kommunikét adták ki: 

Az ország belső gazda- 
(Cluj-Kolozsvár, dec. 

dósitónktól.) 
ségi életére nyomasztólag nehezedő általános sazdasági krizis, az évek 
óla uralkodó pénzszüke, hilelne- 
hézségek sulyos megpróbálta 

és abszolut renlabililásáról ismeri 
pénzintézetét, az Egyesült Közgazda- 
sági és Jelzálog Bank Részvénylár- 
saságol. A bank pillat atnyilag immo- 
billa lett, ez a jelenség, azonban csak 
pillanatnyi, mert Kolozsvár pénzügyi 
örei minden lehetőt elkövettek a 

pénzintézet válságának sürgős meg- 
oldására. 

Ebből a célból 
Gheorghe I. lonescu, 
tionala kolozsvári 
nak elnöklele alat! az összes kolozs- 
vári bankok megbeszélést tartottak. 
Az értekezleten egyhangulag az a vé- 

tegnap délután 
a Banca Na- 

lemény alakult ki, hogy az Egyesült 
Közgazdasági és Jelzáloz Bank R.T. 
ügyé!, minden kolozsvári pénzügyi 
vezető magáévá kell tegye: a meg- 

beszélések folyamán a kartársi és a 
bankári szolidaritás a legteljesebb 
mértékben nyilvánult meg és ezzel 
tanubizonyságát adták a kolozsvári 
pénzintézetek vezelői, hogy amikor 
seg tségről van szó, hivatásuk ma- 
gaslalán állanak. 
A bankárok értekezlete Borbel 

István dr. a Banca Marmorosch Blank 
éz Co. kolozsvári igazgatójának ja- 
vaslatára a Banca Romanesca, Banca 
Chrissoveloni, valamint a Kolozsvári 
Takarékpénztár és Hitalbank Rt. kép- 

viselőiből alló bizottságot delegált a 
válságba jutolt pénzintézet helyzelé- 

- Stoltz Hilda előadóestélye az 
Ujságiróklubban. Soliz Hilda, ki a 
kolozsvári magyar szinhéz tagja volt. 
még élénk emlékezetében él a város 
közönségének. A gyönyörü fiatai uri- 

ezelőtt Bécsbe 
költözött, hol filmszinésznő lett. A Ha- 
tal tehelséges művésznőnek azonban 
kivételes hanganyaga volt és ezért a 
filmezés nehéz munkája mellett arta 
is talált időt, hogy harganyagát a 
legelső bécsi meslerekkel képezlesse. 
Stoltz Hilda mint befutott énekesnő 
jölt haza rövid időre Erdélybe és csü- 
törtökön esle az Ujsásiróklubban logja 
bemutatni kiváló énektudását. A ki- 
váló művésznő! Török Emil a magyar 
szinház kitünő karmestere kiséri zon- 
gorán. Az vujságróklub estélyee 
melyre vendégekel szívesen lát a 
kliubvezetőség, esemény lesz a 
szintelen kolozsvári estékben. 
Nőiruhára való mintás szövet 

Kei 35. 1 
sszanó sEnő 

divatkülönlegességek nagyáruházában Cluij. 

Dombotnyomásu névjegyek lavajpapirok 
legszebb kivitelben Ujhelyi az Co. Cluj, 
cégnél Sttada Kegina Maria 34 sz. készülnek, - 

Közgazuaság 

ások elé 
állitották Kolozsvár egyik régi, iónevü 

fiókja igazgatójá- 

kezel, amely főleg a kis-. és közép- 

indulalu türelmére és higgad! maga- 

pénzintézet visszaszerezhesse régi no. 

s lelzálogbank 

Az Egyesüli Közoazdasági és 
elzátogbank r. t. kérésére a hely- 

beli pénzintézetek képviselői gyű- 
lést tartottak a cluji Banca Nalio- 
nala helyiségében, hogy megviüas- 

sák azt a nehez helyzetet, melybe 
fentnevezett bank julott. 
A megbeszélések eredményeképen 

az összes helybeli pénzintézetek 
jóakaratu készségükei nyilvánitot- 
ták és megválasztottak egy három- 
lagu bizottságot a nagy bankok 

keépviselőiből. Ezen bizottság fogja 
a bank helyzetét megvizsgálni és 
a stalus pontos megállapitása ulán 
fogja a pénzintézetek összesége a 
szükséges teendőket elhalározni. 

Az Egyesült Közgazdasági és Jel- 
zálogbank Rt. 50 millió lej belétet 

egzislenciák, valamint a kereskedők 
tőkéjéből tevődik össze, akiknek jó. 

tarlására is szükség van, hogy a 

bilitását. 
A bankvezetők értekezletén meg- 

nyilvánult szolidaritás minden reményt 
megad, hogy a pénzintézet Kolozsvár 
többi bankjainak támogatásával le 
küzdi az álmeneli nehézségeket, 
amellyel nemcsak a kolozsvári pénz- 
piac és közgazdasági élele kerüli el 
a sulyos kövelkezményekkel járó 
megrázkódiatást, de egy régi kolozs- 
vári pénzintézet menekül meg az 
összeroppanás veszélyelől. 

ágy. Szőnyeg, függöny és 
teritő nagy válaszlékban a 
GÓLYA áruházban. 

Nagyapáink ] 

l apdink 
teljes joggal állitják azt 

Mamk 
és 

unokdink 
is azt fogják állítani, hogy a 

Eerolsteini nagyherceynű 
a legszebb operelte a vilá- 

SZINHÁZ-banpéntekeneste 8 
........ 

Látogassa meg a 

CLUJ, PIATA UNIRII No. 28. 
Ahol a legprakikugabb. leg 

szebb és legkellemesebb 

Karácsony 
vehel. 

GOLUMBIA haszélőgén és lemezek Megkezdődött a nagy 
kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók. - 

gon. Reprize a MAGYAR 

ajándókot 

lentik, hos 

- Karácsony után dolgozzák ki 
a visszleszámitolási hitelemeléséről 
szóló intézkedéseket Hivatalosan je- 

karácsony utan azonnal 
a Banca Nationala és a pénzügymi- 
niszter kidolgozzák a visszleszámíto- 
lási hitelek emeléséről, valamint a 
kamatok leszállilásáról szóló intézke- 

déseket. 

1 méter legjobb minőségü francia 
Crep de schin minden szinben 

Lei 790. Szamó JENŐ 
divatkülönlegességek nagyáruházában Cluj. 

- Őriási havazásokat jelentenek 
az egész országból. Bukaresiből je- 
lenük: Az egész országban ériási i 
havazás van, a vonalok nagy késé- 
sekkel érkeznek. Besszarábia északi 
részén több vonalon a lorgalom meg- 
szakadt. A táviró- és telelonformga- 
lom azonban normálisan műüködik. 
- Karácsonyi vásár. Ritka és 

érdekes látvány a kolozsvári egységes 
szervezetlek által rendezelt karácsonyi 
vásár, amelyen a munkanélküliek 
vonultatják fel a gyerekjáték, gyerek- 
bulor, művirágok és egyéb bazáráru 
készilményeiket. Élső ilynemü próbel- 
kozásuk a munkásszervezeteknek a 
most rendezett karácsonyi vásár. 
Kelttős celt vél szolgálni: enyhiteni a 
munkanélküliség teremtetle gondokai 
és olcsó összegek mellett is lehetőve 
tenni, hogy a kispénzü családok is 
ajándéekokkal lepjek meg gyerekeiket. 

vásár az Egységes Munkásszerve- 
zetek Karolina-tér 2. szám alaiti ott- 
honában folyó hó 18-án nyilt meg és 
minden este 10 óráig van nyitva. 

DANEz 
kölcsönlkönyvtár 

N.Iorga(J ókai-u.) 5. 
u 

DEUTSCH 
férfi dívatkülönlegességek. Ferni 
fehérnemiü méretután Cluj 
Str. Memorandului (UÜnióu) 2. 

Ezletes 

hazikov 
kihordásra 

v 

A Traneylvania-Film Rt. igaz- 
atósága és tisztviselői mély 

fajdalommal jelenik, hogy hü- 
séges tisztviselőjük és kollegájuk 

Grtza János 
folyó hó 19-én reggel hat órakor 
60 éveskoráboncsendesenelmult 
Temetése folyó hó 21-én szor- 
dán délután 2 órakor lesz a te- 
mető halottas házából. 

Eyugodják hékében! 



4. oldal 

Fogadjunk 

el sem hiszi ha 

mondom, szörnyüű hidegben 
egy keres alazónak mindkét 
keze lefag7 

zi És most mível be- 
szél sgegány 
- gó, jó, Pancser er, maga kóny- 

nyen íréfál. Van magának arról fo- 
galma, hogy milyenek az üzleti vi- 
szonyok cA ker k legalábó öt 
éve már csa ah a ráfízetésekből élnek. 
- cáds íis valamt, Haát a diákhec- 

cek körül mi a 
Semm í k 

mítlízmus az 
városunkba 
fárósági vá 

s az anlísze 

kátot a 1é 

z szavazzatok ssídóra !7 
Nem rossz. Hát azt hallotta, 

éMeyer nevű önkéntes sza- 
badságot kért az örmestertől egy 
napra cAs őrmester megkérdeste: 
micélból ? 

éMire élMeger azt felelte: 
ríkulációra." 
S az őrmester elégedetlenül htfa- 

hadt : 
„Mindíg esek a zsídó űnnepek ! 
- Maracdjunk az ünnepeknél, Pan- 

cser ar. 

eleségemnek * ar ya 
í Barátom, Fischbein 

tös, De az anfísze- 
gyre terjed, Egyik 
zsídó hithözség elől. 

volt a napokban 
t khiragasztottáka pla- 

Rogy egy 

„Immat- 

ó is
zs . 

Er A e 

nan LYILEXIKON 

olcsóbbak a 
. 2 : Szabó Rózsika 
alapjai, 

tekintettel arra, hogy még 
föbb ezer darab van rak 
táron. - Karácsony előtt 

vételáron alul 
árusitjuk ki 

Szives pártfogást 
kér továbbra is ! 

SZABÓ RÓZSIKA 
Regele Ferdinand 

(volt Wesselényi-utca) 14. 

Mindenkinél 

„"A hivatalnokok vannak a közönségért' 
adta ki rendeletben az uj kolozsvári 
el rendőrprefektus 
A kolozsvári rendőrségen megszüntek az utlevélanomáliák 

A hivatalnokok azonnal teljesitik a közönség óhaját - 0i Uj éra 
a rendőrprefekturán 

(Cluj-Kolozsvár, december 20. A 
Mai Világ tudósitójától.) Crenian Aurél 
rendőrprelektus távozasával - mint 
ismereles - a kormány Statescu Sán- 
dor csendőrezredest nevezle ki a ko- 
lozsvári rendőrprefektura élére. 
A volt prefektus néhány hónapi 

müködése alalt sagnálásra kénysze- 
ritetle a rendőrséget, mivel egyéni 
elgondolásu rendszerével valósággal 
kaszárnyaszerüvé tetle a közönség 
érdekeinek megvédéséért fentartott 
rendőrséget. 

Kolozsvár közönségének minden 
rétege a panaszok egész halmazát 
sorakoztatta fel Statescu volt prefek- 
tus ellen, aki az utleveleket helekig 
tartotta vissza sulyos kellemetlensége- 
ket okozva a külföldre utazni aka- 
róknak. 
A tombolások azonban uj érát te- 

remtetlek a kolozsvári rendőrségen. 
A iombolókkal szemben kölelességét 
nem teljesitő Stalescu ezredest me- 
nesztetlék és helyébe, mint jelentet- 
tük, lon Mihai csendőrezredest ne- 
vezte ki a kormány. 
Az uj preleklus még pénleken el- 

foglalta hivatalát, a vez tés átvélelére 
azonban csaktegnap délután került sor. 

Mihai rendőrprelektus Pulca Victor 
rendőrigazgató kisérelében megtekin- 
telle a rendőrség összes helyiségeit 
és éles judiciumával azonnal észre- 
vetlte a hibákat. Stanescu ezredes re- 
zsimje után határozoltan uj rendszer 
vette kezdetét a kolozsvári rendőr- 
ségen, Mihai prefektus európai gon- 
dolkozásu ember. aki klijelentelte, 
hogy ő lesz Kolozsvár városért s nem 
pedig a lakosság a rendőrségért. 
Első intézkedéseit kijelentéseinek je- 
gyében foganatositotta. 

Elsőnek megváltoztalta az utlevél- 
ügyosztaálynál eddig divó rendszerl és 

két-három nap leforgása alatt min- 
denkinek elkészül az utlevele, 

anélkül, hogy órákáig kelljen várni érte. 
Ha esetleg a prefektüs n nincs ott, akkor 

helyeltese, csetleg másodhelyettese is 

aláirja az utlevelét. 

A bürok atikus tendszer megszü- 

nését jelenti azon intézkedése, am Iy- 

ben utasitja a rendőrségi közegeket, 

hogy róla véve példát a lehető leg- 

előzékenyebben bánjanak el a jog- 

szolgáltatást kereső közönséggel és 

a lakosság kéréselt hatadóktalanul 
teljesitsék. 

A rendőrség közbiztonság lekjnte- 

tében is sokat nyert Mihali prefek- 

tussal. mert kiváló kriminalista, aki 

számos szakkönyvet és érlekezés! 

irt a kérdésről. 
Hivatalbalépése után egyébként 

Mihai prefektus a következő körle- 
velet intézte a rendőrség külömböző 
ügyosztályaihoz: 

rilesülégem szerint ezen pre- 
fekturához tartozó vegyes rendőrségi 
közegek késedelmesen intézik el a 
jogos kéréseket és ezzel kényszeritik 
a közönséget, hogy napoko keresz- 
tül várakozzanak a hatóságok iro- 
dáiban. 
Ez a helytelen eljárás megingatja a 

közönség bizalmát a rendőrhatóságok 
iránt és rontja a presztizsünket, mert 
a közönség körében mindenki tisz- 
tába van azzal, hogy a hatóságok a 
köz érdekét kell szolgálják. aki nem 
teljesiti ilyen mértékben kölelességét, 
az nem érdemli meg, hogy a jogos- 
ság és az egyenlőség munkájának 
szolgálatában álljon. 
A ovábbiakban szigoru utasitást 

ad a prefektus az ügyosztályok veze- 
tőinek arra vonatkozólag, hogy alan- 
tasaik előzékenyen bánjanak a közön- 
séggel és pontosan tegyenek eleget a 
kérésnek. a panaszoka! pedig türel- 
mesen hallgassák meg, 
Mihaii prefektus intézkedései! 

legnagyobb örömmel logadja a varos 
közönsége, akinek a Mai Világ utján 
jelenti ki. hogy a kolozsvári rend- 
őrséget megin! régi hivalásara emelte 
és a város lakosságának szolgálatába 
állitotta. 

evőeszköz volt ár 1500 

szines, volt ár 1060 

készlet szines, volt ár 480 

let 5 , likőr készlet 

OsSKOVITS com 
Cluj, Főpostával szemben 

Szenzációs karácsonyi ajándék árak: 
24 drb. valódi bendorfi alpacca 

6 szem. valódi porcellán étkező készlet 

6 szem. valódi porcellán teás, vagy kávés 

6 szem üveg kompólt, vagy tésztás készlet 
6 szem. yizes készlet 63-, boros kész- 

6 darab elina ezüst kávés kanál - 

most ei 1230- 

most lei 890- 

3860- 
68- 

most lei 
lei 

48- 
144- 

n 

Menyből az angyal 
is azért szálf fe már karácsony előtt a földre, 
hogyjóembereknek szánt ajándékaita 

DOr zzran 
Kolozsvár Főterén szerezze be legelőnyösebben. 

Partümök, kölniviz, szappan, bőrdiszmű, játékáru, 
nippek, retikálök, toalett készletek, gyöngy-ékek. 

ándék gandjaina választ Ee, ha mtei kiaketatka! 

Pesterzsébet- Turul 

Bástya 

lormába való önlése 

Külföldi eredmények, Budapest. 
:0 (0.0), A II. 

osztályu korvalrekás sei ontéle 
Kossutlh-Soroksár 3 
szerész Terézváros i: 0). Athén. 
Ferencváros-Enossis 8 0. 0). Gól- 
lövők Kautsky (2), Takács 2 Kohut 
és eszedések Fel Igrád. SE Jugoslavija 

: Budapest. A 
Nagy Béla elékveretiet a védő 
Unlyarik nyerte ő győzelemmel Bogen 
és Gönczy előlt, A BKE jéghokki- 
csapala 5:1 (3:0. 4:1) arányban 
legyőzte a bécsi Coitage ÉV együttesét. 
Berlin. A nemzetközi ping-pong ver- 
senyen Mevhlovits győzött a férfi 
egyesben és a vegyes pi rosban 
Metzger k. a.-val együtt. 

Negvvenmillió lejt tesz ki 
Kolorsmegve jövő évi költség- 

vuetése 

luk-Kolozsvár. december 20.) A 
vármegye költségvetése nagy voné- 
sokban elkészült már, de végles es 

még mindig 
késik, miután a d 
nem küldte még le a budget össze- 
állitására vonatkozó utasi ásokat. 
Munkatársunk felkereste Smu 

tavián vármegyei prefekiust, s 
következőte mondotta az uj megyei 
költségvetéssel kapcsolalosan: 
-A költségvelést nagy vonások- 
ban elkészítette már a köllségvetés 
előkészitő-bizottság, melynek aglai 
Dan Parten dr. prefekiuson kivül 
ár. Pordea országgyűlési képviselő, 
Simu Octavian subprefektus, Dimitriu 
Victor pénzügyigazgató, Nemes Simon 
a vármegyei lörvényhatósági bizottság 
elnöke és dr. Giurgiu Todor, a megyei 
állandó választmány elnöke. A nagy 

vonásokban előirányzot! megyel kö 
ségvetés min egy 40 millió lejt lesz 
ki Amint a minisztériumtól beérkezik 
a küöltségvetési utasítás, ös juk 

a végleges budget-et, melynek le- 
tárgyalására minden valószinüség 

szerint január közepe előll: 
kerülhet már sor. e 

Szerkesztőség és e 
STR. 10BGA (v. JÓKALUTCA). " 

Telefonszám; 875. 

Előfizetési ár: egész évre 300 
fél évre 280 e. 

és belföldre a lesutánye 
sabban váll alunk 

iön atatéseket 
és szállításokat. zl. 

sokat legolcsó ban 
eszközlünk 

Deutsch 7 eslvérek 
Clul, Piata Unirel Ro. 20 
Telephon 823 

filapitva 190 

z könyvet, 
uj könyvet 
asak „DÁNTE kaphat. 

Üzememben készülnek legfinomabb ki 
liáns- gyémánt foglalatok, min 

féle ékszerkészités. Kar kagy 
500 leltől páronk n. 

Transilvaniai Ekszerte 
Oui, emes Dorobantios Honvéd 

Nyomtatott : a radó r.t. erferpégépén St. om . 


